
Τί σοί προσενέγκωμεν Χριστέ … 

Από την Πατμιάδα Εκκλησιαστική Σχολή 

Ιδιόμελο των Στιχηρών του Εσπερινού των Χριστουγέννων, Ανατολίου Στουδίτου, 8ος αιώνας 

 

Τί σοι προσενέγκωμεν Χριστέ, ὅτι ὤφθης ἐπὶ γῆς ὡς ἄνθρωπος δι’ ἡμᾶς; ἕκαστον γὰρ 

τῶν ὑπὸ σοῦ γενομένων κτισμάτων, τὴν εὐχαριστίαν σοι προσάγει΄ οἱ Ἄγγελοι τὸν 

ὕμνον, οἱ οὐρανοὶ τὸν Ἀστέρα, οἱ Μάγοι τὰ δῶρα, οἱ Ποιμένες τὸ θαῦμα, ἡ γῆ τὸ 

σπήλαιον, ἡ ἔρημος τὴν φάτνην΄ ἡμεῖς δὲ Μητέρα Παρθένον, ὁ πρὸ αἰώνων Θεὸς 

ἐλέησον ἡμᾶς. 

Μετάφραση 

Τι να σου προσφέρουμε Χριστέ, ότι φανερώθηκες επάνω στη γη ως άνθρωπος για 

εμάς; Γιατί το κάθε κτίσμα που δημιούργησες σού προσφέρει την ευχαριστία του· οι 

Άγγελοι τον ύμνο, οι ουρανοί τον Αστέρα, οι Μάγοι τα δώρα, οι Βοσκοί το θαύμα, η 

γη το σπήλαιο, η έρημος τη φάτνη· και εμείς την Παρθένο Μητέρα· ο προ αιώνων 

Θεός ελέησέ μας. 

 

 

Δημιουργική γραφή από τις μαθήτριες της Α’ Λυκείου 

Όταν έρχεσαι κοντά μας 

Ενανθρώπιση 

Το κλάμα Του, αλλά και κάθε κλάμα μωρού, είναι η ανάσα του στη ζωή. Η ζωή, όμως, 

χάνεται γρήγορα. Δεν έχει νόημα. Το χαμόγελο Του, ο προάγγελος της Νίκης. Η 

αναπνοή Του, πνοή Ζωής. 

 

Κτιστότητα 

Ό,τι δεν είναι από το υλικό Σου, σε εξυμνεί. Όχι μόνον ο άνθρωπος. Παρά τα φθαρτά 

μας όρια, στη χαρά του ερχομού Σου όλοι έχουμε θέση. 

 

Δοξολογία 
Ένας ήχος ακούγεται από μακριά αλλά βρίσκεται κοντά Σου, στον Θρόνο Σου. Τη 

νύχτα κοιτώντας ψηλά την απειροσύνη, συγκινούμαι. Ένα φως από εκείνα, το πιο 

φωτεινό, μας καθοδηγεί. Κάτι, από αυτό που ψάχνω μέσα μου και γύρω μου, Σου το 

προσφέρω. Κι ο ιδρώτας μας, ο κοπιαστικός από την ύπαιθρο μετέχει στο μυστήριο. 

Η φύση γίνεται καταφύγιο. Το απόμακρο, ζεστασιά. Κι οι υπάρξεις μας προς τη 



γυναίκα στρέφονται, σε όλες τις γυναίκες, όλες τις μητέρες. Αλλά Μία μόνο θέλησε 

να μεσιτεύσει για όλους εμάς. Για την ευσπλαχνία της σκέφτομαι το Χαίρε. Και για 

τη  Γέννησή Του το «Δόξα» της ειρήνης και της ευδοκίας. 

 

Ικεσία 

Εσύ, Θεέ, που είσαι πέρα από τον χρόνο, σώσε μας. 

 

 
Μονή Δοχειαρίου, τοιχογραφία, 16ος αιώνας 

 

Μελοποίηση του ύμνου από τη χορωδία της Βυζαντινής Μουσικής της  

Πατμιάδας Εκκλησιαστικής Σχολής. 

Για να ακούσετε τον ύμνο πατήστε εδώ. 

 

 

Συντελεστές 

 

Δημιουργική γραφή: Ιουστίνα Ελένη-Παλαιού, Μαρία Πλατάνα  

Υπεύθυνος καθηγητής: Χρήστος Γιώβος 

 

Χορός Βυζαντινής Μουσικής: Νικόλαος Δημητρίου, Ραφαήλ Δημητρίου, Άγγελος-

Σωτήριος Ελευθερίου, Γρηγόριος Μπαντουβεράκης, Χρυσοβαλάντης Κόττορος, 

Αλέξανδρος Χατζηαθανασίου, Μάριος Ψαθάκης, Γαβριήλ Ravusu  

Υπεύθυνος καθηγητής: Γεώργιος Τσαπράνης  

https://youtu.be/NckCMR2suis

